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INSTRUCOES

e  Vocé recebera do fiscal

o um caderno de questdes da prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questées de multipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

o um cartdo de respostas 6tico personalizado.

e Verifique se a numeragdo das questdes, a paginagdo do caderno de questoes e a codificacdo do cartdo de respostas 6tico
estao corretas.

¢ Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento da identificagdo, escreva no espaco apropriado do cartdao de respostas,
com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

Os homens se educam entre si.

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois ndo havera prorrogagido desse
prazo. Esse tempo inclui a marcagéo do cartdao de respostas 6tico.

e Somente sera permitido levar o caderno de questoes da prova objetiva apds 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da
prova.

e Somente apds decorridas 2 (duas) horas do inicio da prova, vocé podera entregar seu cartdao de respostas 6tico e retirar-se da
sala.

e Apobs o término da prova, entregue ao fiscal do IADES o cartdao de respostas devidamente assinado.

e Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, fabricada de
material transparente.

e Na&o é permitida a utilizagdo de qualquer aparelho eletrénico de comunicagéo. Desligue e guarde em embalagem fornecida pelo
fiscal do IADES: maquina fotografica; telefone celular; reloégio; gravador; bip; receptor; pager; notebook; tablet eletronico;
walkman; aparelho portéatil de armazenamento e de reprodugao de musicas, videos e outros arquivos digitais; agenda eletronica;
palmtop; régua de calculo; maquina de calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

e Na&o é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

e Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicagao de provas na companhia de um fiscal do IADES.

¢ Na&o sera permitida a utilizagao de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUGCOES PARA A PROVA OBJETIVA

e \Verifique se os seus dados estdo corretos no cartdo de respostas. Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s)
campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instru¢cdes no cartao de respostas.

¢ Leia atentamente cada questao e assinale, no cartao de respostas 6tico, uma Unica alternativa.

e O cartao de respostas 6tico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem podem conter nenhum registro fora
dos locais destinados as respostas.

e A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdao de respostas é cobrir, fortemente, com caneta esferografica preta ou
azul, o espago a ela correspondente. Marque as respostas assim: .



CONHECIMENTOS BASICOS
Questoes de 1 a 20

LINGUA PORTUGUESA

Questoes de 1 a 10

Texto 1 para responder as questoes de 1 a 4.

Senso de humor no trabalho é uma
competéncia de destaque

As conversas sobre o desempenho de executivos
procuram descrever um conjunto ideal de competéncias,
aquelas que garantiriam alta produtividade. As mais
conhecidas sdo foco no resultado, capacidade de execucdo,
capacidade analitica e competéncia de estabelecer e sustentar
relacdes e aliangas.

A minha privilegiada observacdo do cotidiano, em
funcao da extensdo da minha rede de relacdes depois de anos
atuando como professor e headhunter, permite-me
acrescentar uma competéncia que € eterna e fundamental: o
senso de humor.

O humor é uma demonstragdo clara de inteligéncia
emocional e uma competéncia que se destaca nas relacdes
profissionais. Falo de sagacidade, de leitura rdpida do
contexto. Os britdnicos riem de supostos didlogos 4cidos
entre o primeiro-ministro Winston Churchill (1874-1965) e
Lady Nancy Astor (1879 —1964), primeira mulher a ocupar
uma cadeira no parlamento britanico.

No mais célebre deles, Lady Astor diz: “Se o senhor
fosse meu marido, eu colocaria veneno em seu cha”. E
Churchill responde: “Madame, se a senhora fosse minha
mulher, eu beberia”. Se esses didlogos ocorreram de fato,
nunca se saberd. Mas sdo 6timos exemplos de pensamento
agil, agudo e bem-humorado.

O humor propicia o chamado alto-astral, facilita as
relacdes, abre as portas e diminui as resisténcias. E possivel
pensid-lo como uma habilidade, aprimordvel por meio da
pratica? Considero o senso de humor uma competéncia
eterna, que se desenvolve ao longo da vida de um individuo.

Desde crianga a pessoa tem maior interesse (ou é
estimulada) a avaliar o contexto, contar histérias e a
reproduzir situacdes. O desenvolvimento de um olhar critico
comeca na tenra infincia.

O bom humor é, antes de tudo, um sinal de que a
pessoa estd balanceada, que seus sentimentos e opinides estdo
equilibrados. A pessoa bem-humorada pensa com o cérebro e
sente com o coracdo. O senso de humor tem de ser
perseguido, requer uma abertura para olhar o mundo por
vérios angulos, pede uma mente alerta e ativa e, em geral, se

40 expressa por um gesto milenar e universal: o sorriso. Sorria!

CABRERA, Luiz Carlos. Disponivel em: <http://exame.abril.com.br/
revista-voce-sa/edicoes/178/noticias/humor-competencia-eterna>.
Acesso em: 3/11/2013, com adaptagdes.

QUESTAO 1

Assinale a alternativa que interpreta adequadamente o
sentido do vocédbulo utilizado no texto.

(A) “privilegiada” (2° paragrafo) = preponderante.
(B) “fundamental” (2° pardgrafo) = prescindivel.
(C) “sagacidade” (3° paragrafo) = generosidade.
(D) “agudo” (4° pardgrafo) = inteligente.

(E) “resisténcias” (5° pardgrafo) = resignacoes.

QUESTAO 2

Acerca do texto, assinale a alternativa que interpreta
corretamente ideias do autor.

(A) O foco no resultado, a capacidade analitica e de
execugdo e a competéncia de estabelecer e sustentar
relacdes, aliangcas e alta produtividade integram o
conjunto de competéncias descritas sobre o
desempenho dos executivos.

O conjunto ideal de competéncias engloba, apenas, o
foco no resultado, a capacidade de execugdo, a
capacidade analitica e a competéncia de estabelecer e
sustentar relacdes e aliangas.

Os executivos, para alcancarem alta produtividade,
precisam reunir competéncias, tais como foco no
resultado, capacidade analitica e de execug@o, senso
de humor, inteligéncia emocional e competéncia de
estabelecer e sustentar relacdes, aliancas e alta
produtividade.

O humor, a inteligéncia emocional e a sagacidade sdo
competéncias que, somadas ao foco no resultado, a
capacidade analitica e de execugdo e a competéncia
de estabelecer e sustentar relacdes, garantem alta
produtividade aos executivos.

Além do foco no resultado, da capacidade de
execu¢do, da capacidade analitica e da competéncia
de estabelecer e sustentar relagdes e aliangas, entre
outras, o senso de humor também € uma importante
competéncia profissional.

QUESTAO 3

Assinale a alternativa que apresenta palavras acentuadas
segundo a mesma regra gramatical.

(A) “analitica” (1° pardgrafo), “competéncia” (2°
pardgrafo), “inteligéncia” (3° paragrafo).

(B) “rapida” (3° pardgrafo), “didlogos” (3° pardgrafo),
“4cidos” (3° pardgrafo).

(C) “cha” (4° paragrafo), “saberd” (4° pardgrafo), “pensa-
lo” (5° pardgrafo).

(D) “possivel” (5° pardgrafo), “infancia” (6° paragrafo),
“penséd-lo” (5° pardgrafo).

(E) “resisténcias” (5° pardgrafo), “opinides” (7°
parégrafo), “varios” (7° paragrafo).

QUESTAO 4

Acerca do texto, assinale a alternativa correta.

(A) Na expressio “permite-me acrescentar”  (2°
pardgrafo), o pronome obliquo “me” pode ser
substituido pelo termo para mim.

(B) O plural do termo “primeiro-ministro” (3° paragrafo)
¢ primeiro-ministros.

(C) O vocdbulo “deles” (4° paragrafo) refere-se a palavra
“britanicos” (3° pardgrafo).

(D) O pronome “lo”, em “pensd-lo” (5° pardgrafo),
retoma o termo “alto-astral” (5° pardgrafo).

(E) Aexpressio “que se desenvolve” (5° pardgrafo) pode
ser substituida por desenvolvida.
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Texto 2 para as questoes de 5 a 8. QUEST AO 7

Pais dobrou nimero de doadores de 6rgios em dez anos

Acerca das questdes gramaticais que envolvem o texto,

O ntimero de doadores de 6rgdos no Brasil dobrou assinale a alternativa correta.

nos ultimos dez anos e, com isso, também o ndmero de
cirurgias: de 7.500 transplantes realizados em 2003, para
15.141 em 2012. Os nimeros fazem parte do balanco
divulgado nesta quarta-feira (25) pelo Ministério da Saude,
quando também foi apresentada a nova Campanha Nacional
de Doagdo de Orgdos. Na ocasido, o ministro da Saude, (D) A préclise é facultativa na oracio “A tendéncia

Alexandre Padilha, assinou ainda duas portarias para reflete-se na diminuicio na fila de pacientes” (linhas
qualificar e ampliar a oferta de transplantes do Pafs. 15 ¢ 16).

Mais de 50% das familias brasileiras, ao perderem No periodo “Em 2010, havia 59.728 pacientes
um ente, sdo favordveis a doacdo de 6rgdos. Este é o maior aguardando na fila do Sistema Brasileiro de
indice de aprovagdo a doagdo do mundo. A aprovagdo da Transplantes.” (linhas de 16 a 18), o verbo destacado

13 populagd@o a doacdo subiu de 6,5% em 2003, para 13,5% em poderia ser substituido por haviam.
2012.

(A) As palavras “nimero” (linha 1) e “dltimos” (linha 2)

sdo acentuadas graficamente por razdes diferentes.
(B) O plural de “quarta-feira” (linha 5) é quarta-feiras.
(C) O uso da virgula, antes e depois do termo “Alexandre
Padilha” (linha 8), € facultativo.

A tendéncia reflete-se na diminuicdo na fila de QUEST AO 8

16 pacientes que esperam pela cirurgia em todo o Pais. Em
2010, havia 59.728 pacientes aguardando na fila do Sistema
Brasileiro de Transplantes. Eram pessoas que ji estavam apresenta uma informagdo correta sobre o perfodo “A
19 prontas para a cirurgia e em avaliagdo médica. Ja em 2013, tendéncia reflete-se na diminui¢fo na fila de pacientes que

houve uma redugéo de 35% neste nimero, passando para esperam pela cirurgia em todo o Pafs.” (linhas 15 e 16).
21 38.759 (até junho) pessoas em espera.

Assinale a alternativa que, do ponto de vista sintético,

(A) O periodo constitui-se de trés oragdes.

Disponivel em: <http://www.brasil.gov.br/saude/2013/09/pais- (B)  Todas as oracdes apresentam predicado verbo-nominal
dobrou-numero-de-doadores-de-orgaos-em-dez-anos>. ’

Acesso em: 27/9/2013, com adaptacdes. (C) “que” introduz uma oragdo que funciona como
complemento nominal da anterior.
QUEST AO 5 (D) O sujeito da dltima oracdo é o pronome “que”, cujo

antecedente € “pacientes’.
(E) “pela cirurgia” é agente da passiva.

De acordo com as informagdes do texto, assinale a

alternativa correta. 5
Texto 3 para responder as questoes 9 e 10.

(A) Segundo pesquisa feita pelo Ministério da Satde, o
aumento do nimero de transplantes no Brasil foi B Fimve e i chomtimos
um restaurante.
inversamente proporcional ao aumento do nimero de
doadores de 6rgdos. \ Néo sei do. Qual
Na mesma ocasido, foi apresentada a Campanha G
Nacional de Doagio de Orgios, foram divulgados os
nimeros sobre a doag@o e o transplante de érgios no
Brasil e foram assinadas duas portarias pelo ministro : £\
da Satde. T Disponivel em: <http://wwwAblogp(:r:;(")u;;;";;:m
Mais de 50% da populagdo brasileira sdo favordveis Acesso em: 30/11/2013.
a doacdo de 6rgaos.
A fila de pacientes que esperam por um transplante QUEST AO9
diminuiu entre 2003 e 2012.
Ao contrdrio do que ocorreu no periodo de 2003 a
2012, em 2013 o nimero de doadores de o6rgios
sofreu uma reducao de 35%.

Com relagdo as informagdes do texto, € correto afirmar que o
didlogo entre os personagens

- (A) remete a importancia quanto a escolha do nome para
QUESTAO 6 o sucesso de um empreendimento.

(B) trata da relagdo de parceria necessdria a tomada de
Sobre o uso da crase, nos fragmentos (1) “sdo favordveis a decisdes, apesar das divergéncias de opinides entre
doacdo de 6rgaos.” (linha 11) e (2) “Este € o maior indice de os membros da equipe.

aprovagdo a doac¢do do mundo.” (linhas 11 e 12), é correto (C) exemplifica o processo de negociagio comumente
afirmar que observado em todo ambiente de trabalho.

) ) (D) apresenta dois perfis profissionais distintos, cuja
(B) ¢ obrigatério em ambos os casos. principal ~ diferenca refere-se ao nivel de

(B) ¢ facultativo em ambos os casos. responsabilidade que cada um decide assumir no
(C) € facultativo apenas em (1). trabalho.

(D) € facultativo apenas em (2).
(E) foi empregado indevidamente em um dos
fragmentos.

indica que a sociedade entre profissionais com perfis
muito diferentes tem minima chance de dar certo.
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QUESTAO 10

Acerca das estruturas do texto, assinale a alternativa correta.

(A) No 1° quadro, o tempo em que os verbos foram
empregados expressa uma agdo que deve ocorrer
posteriormente a0 momento atual.

(B) No 2° quadro, a pontuagfo estd correta, pois se trata
de uma frase imperativa afirmativa.

(C) No trecho “Néo obrigado” (3° quadro), a auséncia de
uma virgula apds o “Nao” altera o sentido da frase,
prejudicando a coesdo gramatical desse trecho.

(D) No 3° quadro, o vocdbulo “enquanto” pode ser
substituido pelo termo porquanto, mantendo-se a
correcdo gramatical.

Nessa tirinha, todos os sinais de pontuacdo foram
empregados em conformidade com a norma culta da
lingua portuguesa.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questoes de 11 a 15

QUESTAO 11

Se % da duracdo do meu plantdo equivalem a g do plantdo de

um colega, que fracdo do meu plantdo devo acrescentar ou
retirar, de modo que fique igual ao dele?

. 1
(a) Retirar —.
12

(B) Acrescentar i.
12
(C)

(D)
(E)

L1

Retirar —.
8 1
Acrescentar 5

L1
Retirar >

QUESTAO 12

Considere hipoteticamente que, para fins de recuperagio fisica,
André e Luis iniciaram, no mesmo dia, programas individuais.
André comecou caminhando 160 metros por dia e aumentou
essa distancia em 20 m por dia, até certo limite preestabelecido.
Lufs comegou caminhando 50 m por dia e aumentou essa
distancia em 30 m por dia. Qual é o nimero minimo de dias,
contados a partir do segundo, para que a distancia percorrida por
Luis seja maior do que a percorrida por André?

10. 11. 12. 13. 14.

QUESTAO 13

Carlos comprou uma mercadoria que estava com 15% de
desconto do valor normal. Ao pagar no caixa, soube que o
cartdo de crédito dele dava um desconto adicional de 20%
sobre o desconto ja concedido e, com isso, a importancia a
pagar foi de R$ 123,00. Nessa situac@o hipotética, qual era,
em reais, o valor normal da mercadoria?

(&)  60.
(B) 90.
(C) 100.
(D)  120.
(E) 150.

QUESTAO 14

Considere a proposicdo: ‘“sozinho as vezes, mas mal
acompanhado nunca”. Do ponto de vista 16gico-matemaético,
assinale a alternativa que indica uma proposi¢@o equivalente
a sua negagao.

(A) Nunca sozinho, ou mal acompanhado as vezes.
(B) Sozinho sempre, ou mal acompanhado as vezes.
(C) Nunca sozinho, e mal acompanhado sempre.
(D) Sozinho nunca e mal acompanhado as vezes.
(E) Sozinho as vezes, e mal acompanhado sempre.

QUESTAO 15

A certa hora do dia, Marisa planejou o tempo para as
atividades seguintes e resolveu que estudaria um tempo igual

2 .. . T ~
az do tempo ja decorrido e que dedicaria a alimentag@o e ao

1 . . .
lazer 3 do tempo decorrido. Verificou que, com isso,

chegaria as 22h30min, quando iria dormir. A que horas
Marisa fez o planejamento?

(A) Antes das 10.
(B) Entre10e11.
(C) Entrellel2.
(D) Entre 12 e 13.
(E) Apés as 13.

Area livre
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LEGISLACAO APLICADA A EBSERH
Questoes de 16 a 20

QUESTAO 16

Compete, respectivamente, ao (1) Conselho Consultivo e ao
(2) Conselho de Administracdo da EBSERH

(A) (1) propor e implementar as linhas orientadoras da
acdo da EBSERH; e (2) aprovar o regimento interno
da EBSERH, que deverd conter, entre outros
aspectos, a estrutura basica da empresa e os niveis de
alcada deciséria da Diretoria e do presidente, para
fins de aprovacdo de operagdes.

(1) pronunciar-se sobre todas as matérias que devam
ser submetidas ao Conselho de Administracdo; e (2)
apreciar e submeter ao Conselho de Administragdo o
orcamento e o programa de investimentos da
EBSERH.

(1) propor linhas de acgdo, programas, estudos,
projetos, formas de atuacdo ou outras medidas,
orientando para que a EBSERH atinja os objetivos
para a qual foi criada; e (2) dirimir questdes em que
ndo haja previsdo estatutdria.

(1) autorizar a aquisi¢do, a alienag@o e a oneragdo de
bens iméveis e valores mobilidrios; e (2) opinar
sobre as linhas gerais das politicas, das diretrizes e
das estratégias da EBSERH.

(1) opinar sobre a modificacdo do capital social,
planos de investimento ou orcamentos de capital,
transformagdo, incorporacdo, fusdo ou cisdo; e (2)
designar substitutos para os membros da Diretoria,
em seus impedimentos temporarios, que ndo possam
ser atendidos mediante redistribuicdo de tarefas, e,
no caso de vaga, até o seu preenchimento.

QUESTAO 17

Assinale a alternativa que apresenta o(s) Orgdo(s)
estatutdrio(s) da EBSERH que deve(m), por exigéncia de seu
Estatuto Social, ter (1) representagdo dos usudrios dos
servicos de sadde dos hospitais universitdrios federais,
indicada pelo Conselho Nacional de Sadde, e (2)
representacdo dos residentes em saide dos hospitais
universitdrios federais, indicada pelo conjunto de entidades
representativas.

(A) (1) Conselho de Administracdo e (2) Conselho
Consultivo.

(B) (1) Conselho Consultivo e (2) Conselho Consultivo.

(C) (1) Diretoria Executiva e (2) Conselho de
Administragdo.

(D) (1) Conselho Fiscal e (2) Conselho de
Administragdo.

(E) (1) Conselho Consultivo e (2) Conselho de
Administragdo.

QUESTAO 18

Assinale o conteido de cldusula a constar dos contratos entre
a EBSERH e as institui¢des federais de ensino ou institui¢des
congéneres para prestagdo dos servicos relacionados as suas
competéncias, que € previsto na Lei n® 12.550/2011, a qual
autorizou a criacdo da EBSERH, e ndo consta como cldusula
obrigatéria no Decreto regulamentar n® 7.661/2011.

(A) As obrigagdes dos signatdrios.

(B) As metas de desempenho e os indicadores a serem
observados pelas partes.

(C) A previsdo de que a avaliagdo de resultados obtidos,
no cumprimento de metas de desempenho e
observancia de prazos pelas unidades da EBSERH,
serd usada para o aprimoramento de pessoal e
melhorias estratégicas na atuagdo perante a
populacdo e as instituigdes federais de ensino ou
institui¢des  congéneres, visando ao melhor
aproveitamento dos recursos destinados a EBSERH.
A respectiva sistemdtica de acompanhamento e
avaliacdo, contendo critérios e parametros a serem
aplicados.

(E) Os prazos de execucdo a serem observados pelas
partes.

QUESTAO 19

Assinale a alternativa correta quanto ao nome atribuido pelo
Regimento Interno da EBSERH ao instrumento pelo qual a
institui¢@o federal de ensino ou instituigdo congénere assume
o compromisso de adesdo ao projeto da EBSERH e lhe
concede plenos poderes para a realizacdo de diagndstico
situacional do hospital.

(A) Convénio.

(B) Termo de Adesdo.

(C) Protocolo de Entendimento.
(D) Contrato de Adesio.

(E) Procuracao.

QUESTAO 20

A estrutura de governanca prevista no Regimento Interno da
EBSERH prevé qual(is) Orgdo(s) estatutdrio(s) como
orgao(s) de administracao?

(A) Diretoria Executiva e Conselho de Administracio.

(B) Conselho de Administracdo e Conselho Consultivo.

(C) Conselho de Administragdo.

(D) Diretoria Executiva, Conselho de Administragao,
Conselho Consultivo e Conselho Fiscal.

(E) Diretoria Executiva, Conselho de Administracdo e
Conselho Consultivo.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 21 a 50

LEGISLACAO APLICADA AO SUS
Questoes de 21 a 25

QUESTAO 21

A complexidade da garantia a saide € um permanente
desafio para a consolidacio do Sistema Unico de Satde
(SUS). Diante disso, a intersetorialidade também ¢ tratada na
Lei Orgénica da Saudde. Considernado essas informagdes e
com base no disposto na Lei n® 8.080/1990 sobre as
comissOes intersetoriais, assinale a alternativa correta.

(A) Essas comissdes terdo a finalidade de articular
politicas e programas de interesse para a sadde, cuja
execucdo envolva dreas ndo compreendidas no
ambito do SUS.

(B) Atividades de ciéncia e tecnologia, por serem afetas
diretamente a saude, ndo estio no ambito dessas
comissdes.

(C) Atividades de lazer sdo um exemplo de articulacéo a
cargo das comissdes intersetoriais.

(D)  E funcdio das comissdes intersetoriais articular o Conselho
Nacional de Saide com o Conselho Nacional de Justica.

(E) As comissdes intersetoriais estdo subordinadas a
Secretaria Executiva do Ministério da Satde.

QUESTAO 22

A respeito dos determinantes sociais em sauide, assinale a
alternativa correta.

(A) A rede social em que se inserem os individuos tem
relacdo com realizacdes ou frustragdes, mas ndo
interfere na determinag@o de doengas.

(B) Comportamento individual e fatores biol6gicos podem
ser considerados fatores de risco para determinadas
doencgas, no entanto, ndo se enquadram no conceito
mais estrito de determinantes sociais em satide.

O alto indice de alcoolismo, que se relaciona com
diferentes tipos de violéncia a que os individuos e as
populacdes sdo submetidos, € consequéncia de
processos sociais, sem relagdo com a sadde.

Renda e trabalho ndo sdo exemplos de condigdes que
interferem nos determinantes sociais em satde.
Doengas sexualmente transmissiveis sdao
consequéncias dos comportamentos individuais e,
portanto, ndo podem ter relacdo com determinantes
sociais em saude.

QUESTAO 23

Uma das caracteristicas exigidas para o bom funcionamento
do Sistema Unico de Sadde (SUS) é a orientaco do fluxo de
usudrios, na Rede de Atencdo a Saude, entre unidades de
diferentes complexidades. Acerca desse tema, assinale a
alternativa correta quanto ao principio do SUS que melhor
define essa premissa.

(A) Hierarquizagéo.

(B) Integralidade.

(C) Regionalizagdo.

(D)  Universalidade.

(E) Participagdo popular.

QUESTAO 24

Uma senhora de 43 anos de idade tem um filho de 22 anos de
idade, portador de doenca rara. Ela necessita de
medicamentos de alto custo para o filho e gostaria de
participar do Conselho Municipal de Saude para acompanhar
de perto as decisdes sobre a saide publica do municipio.
Com base nessa situacdo hipotética, é correto afirmar que a
participag@o dessa senhora

(A) ¢ um desejo utdpico, porque os conselhos de saide
sdo instdncias apenas consultivas do Sistema Unico
de Saude.
pode ocorrer, com direito a voto no Conselho
Municipal de Saude, individualmente e a qualquer
momento, ji que ela é uma cidada.
ndo é possivel. Apenas o filho dela, por ser portador
de doenga rara, tem condi¢des de fazer parte do
Conselho Municipal de Satde.
¢ livre como membro titular do conselho
considerando que o filho dela se utiliza direta e
continuamente da assisténcia farmacéutica do
municipio.
pode ocorrer como membro titular do Conselho
Municipal de Satide, caso ela seja indicada por
alguma entidade da Sociedade Civil Organizada
componente do Conselho Municipal de Sadde, no
sentido de representar essa entidade.

QUESTAO 25

As diretrizes para institui¢do, reformulacdo, reestruturacio e
funcionamento dos conselhos de saide sdo dadas pela
Resolugdo n® 453/2012, do Conselho Nacional de
Satide. Com relacdo ao disposto nessa resolucdo, € correto
afirmar que

(A) compete aos conselhos de saude articularem-se com
os demais colegiados, como, por exemplo, a
seguridade social, o0 meio ambiente, a agricultura e o
trabalho.

o Poder Legislativo e o Judicidrio devem estar

representados nos conselhos de saide em cada esfera

de gestdo.

as entidades, os movimentos e as institui¢des eleitas

no Conselho de Saidde terdo os conselheiros
conforme  processos
estabelecidos pelo préprio conselho.

os conselhos de satiide, em cada esfera de gestdo,

devem estar aptos ao acompanhamento da execucdo

financeira das politicas de satide, sendo vedada a

interferéncia de assessoramento externo, ainda que

indicados, por escrito,

desejado pela maioria de seus membros.

a destinag¢@o de recursos dada pela programagdo em
saude € atribui¢do do Poder Legislativo, ficando sob
o encargo dos conselhos de saide o
acompanhamento da aplicagdo dos recursos.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 26 a 50

QUESTAO 26

O surfactante pulmonar ¢ sintetizado pelo pneumdcito II por
volta da 20* semana de gestacdo, atingindo seu pico de
producdo por volta de 35 semanas. E correto afirmar que a
deficiéncia de surfactante leva ao(a)

(A) aumento da tensdo superficial e colapso alveolar.
(B) diminuicdo da permeabilidade capilar.

(C) causa hiperperfusido pulmonar.

(D) hipoxemia e diminui¢do da permeabilidade capilar.
(E) atelectasia e aumento do murmurio vesicular.

QUESTAO 27

Em relacdo ao barotrauma, que é provocado pelo uso de
pressdes inspiratorias, é correto afirmar que

(A) acimade 10 cm H,O.
(B) acima de 30 cm H,O.
(C) acima de 20 cm H,O.
(D) acima de 50 cm H,O.
(E) acima de de 40 cm H,O.

QUESTAO 28

Durante a avaliagdo respiratéria neonatal pedidtrica, o
fisioterapeuta deve estar atento a pardmetros como: padrdo,
ritmo e frequéncia respiratéria. Assinale a alternativa que
indica os sinais de desconforto respiratorio.

(A) diminui¢do da FR.

(B) batimentos da asa do nariz.

(C) taquipneia.

(D) aumento da estabilidade toracica.
(E) aumento da estabilidade dos dpices.

QUESTAO 29

Considere, hipoteticamente, que um paciente seja portador de
distdrbio neurolégico e respiratério concomitantemente. Se o
distirbio respiratdrio for tratado com altos niveis de PEEP, o
fisioterapeuta pode piorar a funcio neurolégica?

(A) Nio. APEEP nido diminui o retorno venoso.

(B) Sim. A PEEP diminui o retorno venoso, causando
diminui¢do da PA, aumento da pds-carga no VD e
diminui¢do do débito cardiaco. Isto causa aumento
da pressdo intratordcica e, consequentemente, da
pressdo intracraniana.

Nio. A PEEP diminui o retorno venoso, entretanto
nao diminui a PA suficientemente para aumentar a
pos-carga no VD.

Nio. A PEEP diminui o retorno venoso, causando
diminui¢do da PA, aumento da pds-carga no VD e
diminuindo o débito cardiaco. No entanto, ndo ha
indicios de danos neuroldgicos.

Sim. Pelo aumento do retorno venoso.

QUESTAO 30

O ritmo respiratério encontrado na populacdo pedidtrica e
neonatal apresenta-se de forma irregular, sendo uma
caracteristica desse periodo. Assinale a alternativa que
apresenta a anormalidade de ritmo caracterizada por uma
fase de apneia seguida de incursdes respiratdrias cada vez
mais profundas até atingir um méaximo para depois decrescer
até uma nova pausa.

(A) Cheyne — Stokes.
(B) Biot.

(C) Kussmaul.

(D) Taquidispneia.
(E) Sinal de Charpy.

QUESTAO 31

O fisioterapeuta durante o exame fisico geral do recém-
nascido deve observar alguns aspectos importantes como FC
e FR, que, nessa idade, devem estar, respectivamente, entre

(A) FC entre 75 e 115 batimentos por minuto e FR entre
30 — 50 respira¢des por minuto.

(B) FC entre 70 e 190 batimentos por minuto e FR entre
30 — 50 respira¢des por minuto.

(C) FC entre 80 e 190 batimentos por minuto e FR entre
20 — 30 respira¢des por minuto.

(D) FC entre 70 e 160 batimentos por minuto e FR entre
30 — 35 respira¢des por minuto.

(E) FC entre 70 e 130 batimentos por minuto e FR entre
30 — 50 respira¢des por minuto.

QUESTAO 32

A pneumonia € uma doenca infecciosa que afeta os pulmdes,
traduzida por uma consolidacdo dos alvéolos pulmonares e
por uma infiltragdo do tecido intersticial por células
inflamatdrias. Quanto a sua classificacdo anatomopatolégica
e radioldgica, assinale a alternativa correta.

(A) Na pneumonia alveolar, uma parte do pulmio ¢é
afetada de maneira uniforme, ocorre uma reacio
inflamatéria com exudato, que preenche os espagos
alveolares. Apresenta-se com imagem homogénea e
limites imprecisos.

Na pneumonia intersticial, hd um processo
inflamatdério com exudato no intersticio, imagem
com infiltrado intersticial difuso até a periferia. E
comum em pneumonias aspirativas.

A broncopneumonia afeta o pulmdo de maneira
heterogénea e, geralmente, em mais de um local.
Ocorre comprometimento dos bronquiolos pelos
canais de Lambert e poros de Kohn.

Na pneumonia lobar, uma parte do pulmao € afetada
de maneira uniforme, ocorre uma reac¢do inflamatéria
com exudato, que preenche os espagos alveolares.
Apresenta-se com imagem heterogénea e limites
precisos.

A pneumonia causada pelo Escherichia coli é
transmitida por aerosolizagcdo de d4gua contaminada.
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QUESTAO 33

O tratamento fisioterapéutico nas doengas pulmonares
infantis ¢ embasada na fisiopatologia da doenc¢a. Quando esta
apresenta obstrucdo bronquica e alteragdes das capacidades e
volumes pulmonares, é correto afirmar que a intervencdo é
necessdria da seguinte forma

(A) higiene bronquica com emprego de manobras
manuais, que combinem percussido, vibracdo e
compressao no térax, posicionamento adequado para
a drenagem de secrecdes e técnicas que estimulem a
tosse.

a higiene bronquica € benéfica em pacientes
hipersecretivos, mas ndo naqueles com mecanica
respiratéria inadequada e com tosse ineficaz.

a drenagem postural envolve o uso da gravidade para
auxiliar e mobilizar as secre¢des, melhorar o
equilibrio V/Q, mas ndo influenciar na capacidade
residual funcional.

criangas com bronquiolite sdo posicionadas em DD a
30°, pois essa posi¢do diminui o grau de contracio
do esfincter esofdgico, evitando episdédios de refluxo.
higiene bronquica com manobras manuais que
combinem percussdo, vibracdo e compressdo no
térax e posicionamento em DD a 30°.

QUESTAO 34

Assinale a alternativa que indica uma cardiopatia congénita
cianogénica caracterizada, anatomicamente e fundamentalmente,
por: dextroposi¢do da aorta, obstrucio da via de saida do VD,
comunicacdo interventricular e hipertrofia do VD.

(A) Transposicdo das grandes artérias (TGA).
(B) Tétrade de Fallot (T4F).
(C)  Atresia pulmonar (AP).
(D)  Atresia tricispide (AT).
(E) Defeito do septo atrioventricular (DSAV).

QUESTAO 35

Assinale a alternativa que apresenta as indicacdes imediatas
para o uso do BiPAP.

(A)  Asma.

(B) Doenga da membrana hialina.
(C) Sindrome da aspiragio meconial.
(D) Fibrose Cistica.

(E) Taquipneia transitdria.

QUESTAO 36

Na ventilagdo mecénica convencional (VMC), trabalha-se
normalmente com volume corrente (VC) entre,

(A) 5 ml/kga 15 mL/kg e FR entre 10 rpm a 20 rpm.
(B) 1 ml/kga3mL/kge FR entre 10 rpm a 20 rpm.
(C) 3 mL/kga6 mL/kge FR entre 15 rpm a 20 rpm.
(D) 5 mL/kga 10 mL/kg e FR entre 10 rpm a 20 rpm.
(E) 1mL/kga5 mL/kge FR entre 12 rpm a 20 rpm.

QUESTAO 37

Assinale a alternativa que apresenta as indicagOes de
ventilagdo mecanica em criangas portadoras de cardiopatias
congénitas nao operadas.

(A)  Arritmias letais, choque, bradicardia e cianose.

(B)  Arritmias, choques, taquicardia e cianose.

(C) Qualquer sinal de aumento do trabalho ventilatério
baixa fracdo inspirada de O, e baixa PEEP.

(D)  Arritmias letais, choque e hipotensdo pulmonar.

(E) Taquicardia, choque, cianose e intubagido seletiva
para cirurgia nas préximas 24 horas.

QUESTAO 38

E caracterizada por uma dilatagio anormal e irreversivel da
arvore bronquica causada por alteraciio das paredes das vias
aéreas. Os achados radiograficos comuns sdo: perda da
definicdo e aumento da trama broncovascular, assim como
perda do volume pulmonar. Com base nessas informacdes,
assinale a alternativa que apresenta o conceito abordado.

(A) Bronquite.

(B) Asma.

(C) Bronquiectasia.
(D) Pneumonia.
(E) Enfisema.

QUESTAO 39

Desenvolve-se secundariamente a um insulto agudo grave
como trauma, sepse, inalacdo de fumaca, levando a um
comprometimento critico da fungdo respiratéria. E correto
afirmar que no raio X, observa-se infiltrado o alvéolo
intersticial difuso caracteristico

(A) Edema pulmonar.

(B) Pneumotorax.

(C) Derrame pleural.

(D)  Atelectasia.

(E) Sindrome do desconforto respiratério agudo.

QUESTAO 40

E correto afirmar que o uso do CPAP nasal nos neonatos
portadores de doenca da membrana hialina proporcionara

(A) prevencdo do colapso alveolar, bem como aumento
da resisténcia vascular pulmonar pela melhora da
circulagdo.

(B) prevengdo do colapso alveolar, bem como reducio da
resisténcia vascular pulmonar pela melhora da
circulagdo.

(C) prevengdo do colapso alveolar, bem como reducio
do surfactante e melhora da circulacio.

(D) prevengdo do colapso alveolar e diminui¢do do
volume residual.

(E) diminuicio do volume residual e da capacidade
residual funcional.
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QUESTAO 41

E definida como a forca que se opde ao fluxo aéreo
diretamente proporcional a viscosidade do gis e ao
comprimento do tubo inversamente proporcional a quarta
poténcia do raio. Assinale a alternativa que indica o conceito

apresentado.

(A) Pressdo média das vias aéreas.
(B) Retragdo eldstica.

(C) Complacéncia.

(D) Resisténcia das vias aéreas.
(E) Trabalho respiratdrio.

QUESTAO 42

Assinale a alternativa que apresenta as indicagdes para a
utilizag@o da ventilagdo mecénica de alta frequéncia.

(A) Enfisema pulmonar e fistula broncopleural severa.

(B) Enfisema pulmonar e bonquiectasia.

(C) Doenga da membrana hialina e asma.

(D) Sindrome do desconforto respiratério e pneumonia
aspirativa.

(E) Hipertensdo pulmonar e pneumonia.

QUESTAO 43

Assinale a alternativa que indica os critérios para iniciar o
desmame da VM em pediatria.

(A) Estabilidade cardiovascular, PaO,> 70mmHg
SpO, > 90% e FiO, < 0,5.

(B) Estabilidade cardiovascular, PaO,> 60mmHg
Sp0O, > 80% e FiO, < 0,5.

(C) Estabilidade cardiovascular, PaO,> 60mmHg
Sp0,>90% e FiO, < 0,9.

(D) Estabilidade cardiovascular, PaO,> 80mmHg
SpO, > 90% e FiO, < 0,5.

(E) Estabilidade cardiovascular, PaO,> 60mmHg
SpO, > 90% e FiO, < 0,5.

QUESTAO 44

E correto afirmar que sdo sinais de falha no desmame quando
0 paciente apresenta

(A) instabilidade hemodinamica e taquicardia.

(B) instabilidade hemodinidmica e diminuicdio do
trabalho respiratorio.

(C) hipoxemia e sonoléncia.

(D) taquicardia e diminui¢éo do trabalho respiratério.

(E) geméncia e sonoléncia.

QUESTAO 45

Assinale a indicacdo que apresenta as contraindicagdes
relativas da utiliza¢do do 6xido nitrico.

(A) Transplante cardiaco.

(B) Hipertenséo pulmonar.

(C) Hipertensdo intracraniana.

(D) Disfung¢éo ventricular esquerda.
(E) Neonatos com baixo peso.

QUESTAO 46

Durante os primeiros meses de vida, o bebé apresenta alguns
reflexos arcaicos. O reflexo que resulta de uma interacdo
labirintica na qual, para observé-lo, deve-se manter a crianga
suspensa horizontalmente, e se a mantiver no ar, sua cabeca
ergue-se automaticamente e os MMII acompanham a
extensdo. Com base nessa informag?o, assinale a alternativa
que indica o conceito abordado.

(A) Abasia.

(B) Reflexo de Moro.

(C) Reflexo de Landau.

(D) Reflexo de Galant.

(E) Reflexo tdnico labirintico.

QUESTAO 47

Durante os primeiros meses de vida, o bebé& privado de
estimulo ou com disfuncdo cerebral frequentemente pode
apresentar o sinal clinico de hipotonia muscular. E correto
afirmar que esse sinal clinico pode ocorrer por

(A) atraso na maturacdo do cerebelo e das vias corticais.
(B) atraso nas aquisi¢des motoras.

(C) atraso nas aquisi¢des das reagdes de endireitamento.
(D) atraso neuromotor.

(E) atraso na aquisi¢do da estabilidade da pelve.

QUESTAO 48

Quanto aos efeitos da imobilizagdo prolongada no leito,
assinale a alternativa correta.

(A) As causas da imobilizagdo podem ser variadas como
fratura Ossea, doenca pulmonar, pds-operatdrio
complicado, doengas neuroldgicas, entre outras.

(B) As limitagdes funcionais do sistema osteomuscular
podem prejudicar as transferéncias, mas raramente a
postura.

(C)  As causas da imobilizacdo podem ser variadas como
fratura 6ssea e raramente tlceras de dectbito.

(D) O sistema nervoso ndo € afetado pela imobilizagdo.

(E) No tecido articular, o imobilismo aumenta o arco de
movimento  pela  proliferagio  de  tecido
fibrogorduroso.

QUESTAO 49

Assinale a alternativa que indica a técnica de esvaziamento
passivo de secre¢des bronquicas por aumento do fluxo
respiratério e apoio abdominal

(A) AFEL.
(B) AFE.
(C) AFER.
(D) AFL
(E) AR
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QUESTAO 50

A intervencio fisioterap€utica em bebés na UTI neonatal visa
ao correto posicionamento para obter auto-organizacio
associado a alternancia periddica de decibitos. Considerando
essa informagdo, assinale a alternativa que indica o(s)
beneficio(s) que a intervengao fisioterapéutica possibilitard.

(A) Melhora na func¢@o pulmonar e prevencio de escaras.
(B) Prevencgdo de escaras e ganho de peso.

(C) Melhora de funcgéo pulmonar e ganho de peso.

(D) Prevencdo de escaras e diminui¢éo dos reflexos.

(E) Diminui¢do dos reflexos.
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